



# 我市召开“两会”新闻发布会 解读群众关心问题 传递建德声音

本报讯 昨日，市政府新闻办召开了建德“两会”新闻发布会，就新鲜出炉的2021年《政府工作报告》中，社会各界较为关心的人大、政协提案办理情况、“十四五”规划《纲要》、经济社会发展情况、乡村振兴、农业农村建设、文化旅游产业发展等内容进行了介绍和解读。来自中国日报、浙江日报、浙江在线等中央、省、杭州市近二十家媒体受邀参加发布会。

2020年，全市人民守望相助、共克时艰，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战；成功经受住了新安江水库首次九孔泄洪的严峻考验；全力打赢了争先创优的硬仗，多项经济指标位居全省、全杭州前列，形成工业经济逆势增长的“建德现象”；全面落实“六稳六保”任务，经济社会保持平稳有序发展；勇夺全国文明城市“金字招牌”，城市品质和竞争力显著提升；成功创建成为省级“无违建市”，绘就美丽乡村新画卷；打赢脱贫攻坚战，确保高水平全面建成小康社会圆满收官。全年地区生产总值增长5.3%；实现规模以上工业增加值135.1亿元，增长8.5%，完成工业投资71.2亿元，增长17.1%；实现财政总收入55.6亿元，增长2.8%，地方财政收入34.2亿元，增长10.1%；城乡居民人均可支配收入分别增长3.9%和7.3%。过去的一年，市委、市政府始终坚持以人



民为中心的发展思想，不断办好民生实事，加强民生保障。在代表议案建议和委员提案办理过程中，市政府及承办部门答复及时，办理成效明显，代表、委员和群众的满意度不断提升。

今年的建德市《政府工作报告》提出，“十四五”时期建德经济社会发展的主要目标是：到2025年，地区生产总值达到550亿元，人均生产总值达到中等发达经济体水平，其中，固定资产投资年均增长10%以上，规模以上工业总产值达到800亿元、力争1000亿元；研究与试验发展经费支出占生产总值比重达到2.5%以上，高新技术产业增加值占规模以上工业增加值达到40%以上；地方财政收入年均增长8%；居民

收入增长和经济增长基本同步，城乡居民收入差距持续缩小。今后五年，建德将围绕打造“宜居建德”，聚力建设“活力建德、数智建德、美丽建德、文化建德、幸福建德、平安建德”。

现场，参加发布会的媒体记者们分别就民生项目实施、老旧小区改造、乡村振兴、数字经济等问题进行提问，相关部门逐一了解答。此次“两会”新闻发布会受到各方广泛关注，通过报纸、电视、网络和直播等媒介形式，使“两会”更加公开透明，最大限度满足公众的知情权和参与权，提高新形势下开展新闻发布和舆论引导工作的能力水平，更好地宣传建德新一年工作。

(记者 白洋 通讯员 徐莹)

## 代表分团审议《政府工作报告》等

本报讯 昨日下午，出席市十六届人大五次会议的代表审议了《政府工作报告》、“十四五”规划《纲要》(草案)等。

审议讨论中，代表们谈变化、论发展、提建议，各抒己见、畅所欲言。代表们认为，《政府工作报告》通篇体现了习近平新时代中国特色社会主义思想，是落实市委十四届九次全会精神的集中体现，透过一组组数据和一个个身边的变化，展示出了全市干部群众干事创业的激情。在今年的工作安排部署中，始终坚持问题导向，力争补短板求突破，提

出今年要重点抓好七个方面工作，为今年的经济社会发展指出了破解难题的基本路径，增强了跨越发展的信心。同时，“十四五”规划《纲要》研究提出了未来五年发展的指导思想、总体目标和战略任务，既符合建德实际，又充分体现了战略性、前瞻性和指导性，今后要从自身实际出发，为建德高质量发展贡献力量。

审议讨论中，代表们还结合实际，围绕县域治理现代化、融入长三角高质量一体化发展、全力打造长三角休闲旅游目的地、创新驱动、数字化改革、壮大实

体经济、扩大有效投资、现代农业发展、美丽城镇建设和生态保护、乡村振兴、人才建设、城市建设、交通建设、新兴业态培育、民生事业等方面，提出意见建议。

各代表团还审查了建德市2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划(草案)、建德市2020年财政预算执行情况及2021年财政预算(草案)、2020年环境状况和环境目标完成情况、民生实事项目完成情况，讨论了其他有关事项。

(记者 潘奕含)

## 市政协十四届五次会议 共收到意见建议217件

本报讯 市政协十四届五次会议期间，政协委员和政协各参加单位积极向大会提交意见建议，围绕我市经济社会发展大局和民生热点建言履职、出谋划策。记者从昨日召开的提案初审会议上了解到，截至昨日12时，大会提案组通过现场和网络等渠道，共收到意见建议217件，其中集体和联名提出的64件，委员个人提出的153件。

经初步分类，本次大会收到的意见建议涉及经济发展方面56件，占总数的25.81%；有关农业农村和生态环境保护方面30件，占总数的13.82%；有关城镇建设、交通方面49件，占总数的22.58%；有关文化、教育、卫生、体育方面50件，占总数的23.04%；有关民生保障和社会法制方面32件，占总数的14.75%。

大会提案组负责人介绍，这些意见建议立意深远、站位较高，紧紧围绕打造“宜居建德”的总目标，为我市深入实施“生态立市、创新兴市、工业强市、文旅活市”四大战略针对性建言献策；调研深入、建议中肯，委员们均在深入、广泛调研的基础上确定选题、提出建议，分析严谨、建议中肯，富有较强的建设性和可操作性；内容丰富、涵盖广泛，既聚焦全市改革发展稳定大局、涵盖经济社会各个领域，又充分反映人民群众切身诉求和呼声。

(记者 鲍玲燕)

## 委员分组讨论《政府工作报告》等

本报讯 昨日下午，出席市政协十四届五次会议的政协委员，分组讨论《政府工作报告》、“十四五”规划《纲要》(草案)等。

讨论中，委员们围绕《政府工作报告》、“十四五”规划《纲要》(草案)畅所欲言、各抒己见。委员们认为，《政府工作报告》全面客观地总结了2020年和“十三五”期间我市取得的各项成绩，分析了面临的困难和挑战，提出的“十四五”时期发展目标、2021年发展目标和主要工作任务符合建德实际。

“其中提到我们的创新能力亟待增强，对此我深有体会。”政协委员钟德智表示，必须深入实施“创新兴市”战略，进一步加大招才引智力度，完善柔性引才机制，不求所有，但求所用，更加注重引进人才团队，以团队带项目、兴产业，构建最优人才生态，最大限度地集聚人才，建设人才强市。

委员们表示，今年是“十四五”开局之年，《政府工作报告》科学谋划了“十四五”时期我市经济社会发展的目标和任务，擘画了“十四五”发展蓝图。政协委员钟凯说：“‘十四五’规划《纲要》以及《政府工作报告》中指出深化改革，构建高水平社会主义市场经济体制，着力于抓项目扩投资，经济发展高质高效，极大地利于建德经济的发展，对于我们私营企业主也是一大利好。”

政协委员许剑也认为，“十四五”规划《纲要》，为本市发展绘就了新的蓝图，为推动建德跨越赶超高质量发展明确了目标和方向，相信在市委、市政府的正确领导下，一定会圆满实现。

(记者 张红卫)



## 市供电公司 为“两会”保供电

连日来，国家电网浙江电力(建德)红船共产党员服务队对市“两会”所涉及用电单位和重要场所开展用电检查，对会场用电设施仔细排查，及时消除存在的安全隐患，为市“两会”的顺利召开保驾护航。

(通讯员 樊业 孙晨昱)